

本报报道的走失五年老人昨日踏上返家路

“妈，我们回家了”



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 胡泉
通讯员 吕志远

五年前母亲寻女却意外走失，五年后的5月28日，在淄博市救助服务中心的帮助下，山东莱西市的王女士(化名)终于带着母亲回到了家。

● 8时05分：

记者跟随王女士与救助服务中心的工作人员一同来到了淄博市精神卫生中心，见到了正在医院活动室里休息的田华(化名)，她的脸色比初见时更好了。当田华得知今天就能回家时，脸上也露出笑容。王女士拉着母亲的手说到：“妹妹已经把家里收拾干净，等着我们呢。五年了，一家人终于可以团圆了。”

● 8时20分：

王女士帮田华把个人物品收拾好，淄博市救助服务中心工会主席吕志远帮田华填写了受助病人出院通知单，办理了出院手续。田华的主治医生帮田华整理了出院康复及营养指导，上面详细填写了用药种类和剂量以及健康指导等内容，方便家人照顾田华。在临走前医院护士长再次叮嘱王女士：“老人现在身体状况不错，让她多吃含钾的食物，随时关注老人身体……”

● 8时30分：

王女士与田华登上回家的汽车。出发半小时后，田华告诉



互寻五年，终于等来了今天的相视一笑。

女儿想吃点东西。王女士将之前准备好的小西红柿拿出来递到母亲面前。田华抓了一把小西红柿对车上同行的人说：“你们也一起吃。”王女士告诉记者：“以前母亲很喜欢和朋友分享，家里来了客人，母亲招待也很大方。但2000年，父亲因肺癌突然离世，这对母亲打击很大。从那之后，她开始变得自言自语，精神状态不好。我和妹妹就把母亲从老家接到了莱西城里，觉得可能因为母亲太想念父亲才会这样，过段时间就好了。没想到我去外地出差，在家照顾的妹妹下班后突然发现母亲不见了。当时我们都以为妈妈就是就近转转，没想到这一别就是5年多。现在也不

敢想象母亲在被救助中心发现之前是怎么过来的。现在我们马上就能到家了，心里特别感激这些工作人员，不仅帮我把妈妈找到了，还把她照顾的这么好。”在回家的路上，田华一直没有休息，眼睛几乎一直看着窗外若有所思。时间一分一秒过去，离家越来越近了。当回家的车马上就要下高速时，田华问女儿：“我们到哪了，还有多久到家。”

● 12时10分：

车子停在王女士家小区门前。莱西市救助站的工作人员已在此处等候多时，田华和王女士下车后，在莱西市救助站工作人员帮助下，填写好交接表格。工作人员告诉王女士，由



于田华走失多年她的户口信息等要重新办理，如果有不清楚的，救助站可以帮忙协调。

交接完成，王女士搀着母亲走进小区。王女士说：“这里是一个新小区，小区里的环境不错，以后老人可以在小区里面散散步。而且门卫管理比以前的小区规范很多，要有门禁才能进出，这样一来就不害怕老人走到街上找不到家了。”

● 12时15分：

田华来到了已经阔别5年的家门前，王女士对田华说：“妈，我们到家了。”敲门后王女士的妹妹打开了家门。一见到小女儿，田华就笑着说：“你还是胖，比你姐姐胖。”一家人被这句话

也逗笑了。进门后，姐妹俩的手也一直握着田华的手，久久不愿松开。王女士的妹妹说：“虽然母亲走失5年了，但是能看出母亲脸上的气色很好，多亏了救助服务中心的照顾。以后我们一定要好好照顾老人，让老人晚年更幸福。”王女士也表示，今后自己重心会转移，多抽时间在家照顾母亲。救助服务中心的工作人员也一再叮嘱王女士和妹妹以后要好好照顾母亲。

田华到家了，淄博市救助服务中心的工作人员也准备返程，而得知救助服务中心工作人员要走时，田华拉住工作人员的手，再三邀请大家留下吃饭。工作人员说：“今天您坐了一天车，肯定也累了，在家好好休息，好好和家人团聚，有机会您到淄博来旅游，我们请您吃饭。”

在送工作人员离开的路上王女士说：“十分感谢淄博市救助服务中心把母亲照顾得这么好，如果以后有机会出差到淄博，我想到救助服务中心当一名救助志愿者，帮助工作人员一起照顾受助对象。”工作人员也对王女士的这个想法表示感谢，同时也欢迎她再到淄博。

走失五年，如今安然无恙的与家人团聚，从此王女士再也不必看到别人一家团聚时自己偷偷落泪。淄博市救助服务中心工会主席吕志远告诉记者：“今天看到这团聚的场面，我感到我们的付出是值得的。而田华家属对我们的感谢也是给救助工作的肯定。接下来，我们将继续做好工作，帮助更多的家庭团圆。”

院长挂帅“第一村医”入村义诊

并向村民赠送了药品、血糖试纸等医疗用品



淄博第一医院院长陈进国(右一)为村民做健康指导。

科、呼吸内科、神经内科、内分泌科、中医科、骨伤科、康复医学科、眼科、护理延伸服务队的专家，为当地老百姓进行健康检查和用药指导。

本次义诊共发放健康宣传材料200余份，测血压180次，测血糖150次，做心电图检查80次，累计服务400余人次。
(周燕宁)

淄博市精神卫生中心： 看望慰问第一村医 提高医疗服务质量

本报讯 近日，淄博市精神卫生中心党总支书记郭守恒，副院长王法鑫带领专家、志愿者团队到沂源县南鲁山镇水么头河北村走访看望第四批“第一村医”，了解“第一村医”工作开展情况。

郭守恒一行与两位医生深入交流，详细了解“第一村医”开展工作和日常生活情况。郭守恒强调，希望“第一村医”珍惜深入基层的机会，尽快完成村医角色转变，静下心来，扑下身子，了解百姓健康需求，努力

(郭希)

淄博市精神卫生中心： 组织人人争做 第一村医义诊活动

本报讯 近日，为积极响应卫生健康委开展“人人争做第一村医活动‘一二一’”活动要求，淄博市精神卫生中心组织25名医护志愿者到淄川区双沟镇双河村开展义诊活动。

本次义诊活动为当地群众进行常见病、慢性病的诊疗、咨询及用药指导，并针对老年人普遍存在的睡眠问题进行健康指导。同时，志愿者们走上街头发放健康知识宣传册，对过往群众进行健康宣教，并向当地群众科普宣传心理健康知识，倡导群众

培养健康生活习惯。本次义诊活动共测量血压100余人次，健康指导80余人次，发放宣传资料200余份。中心专家路光辉带领医护团队来到双沟镇双河村开展义诊活动。

此次活动真正实现了优质医疗资源下沉，提升基层医疗卫生服务能力，身体力行，尽己所能为基层群众及医疗单位解决实际困难，全面提升群众看病就医的获得感、幸福感。

(郭希)

“精准康复·健康扶贫”牵手百名听障儿童公益活动举办

募集援助百名贫困听障儿童

本报讯 近日，由中国听力医学发展基金会主办，淄博市残疾人联合会、淄博市卫生健康委员会、淄博市妇幼保健院承办的牵手百名听障儿童公益活动在张店成功举办。本次活动目的是为了救助淄博及周边地区贫困听障及耳疾患儿，凝聚社会各界的爱心力量，传

递爱心与善行，帮助听障患者重返有声世界，实现精准康复、健康扶贫；同时让更多人关注听障儿童，让每个听障孩子都能平等地享受到融入主流社会的权利。

公益活动现场气氛热烈，所得善款全部捐赠给中国听力医学发展基金会，用于淄博及

周边地区贫困听障儿童精准康复。

本次现场活动后，善款募集及百名贫困听障儿童募集工作将持续进行。同时也期盼更多的爱心企业、爱心人士伸出援手，以自己的绵薄之力帮助这些弱势群体。

(宋天印 张涛)